Witam. Zadania z pola grawitacyjnego cz. 2

	1. 
	Ile musiałby wynosić okres obrotu kuli ziemskiej wokół własnej osi, aby siła odśrodkowa bezwładności zrównoważyła na równiku siłę grawitacyjną? Promień Ziemi RZ=6370 km, a przyspieszenie ziemskie g=9.81m/s2. 

	2. 
	[image: image1.png]£y



Ciało umieszczone na powierzchni Ziemi o promieniu R - na biegunie (punkt A na rysunku) ma ciężar 640N. Ile wynosi siła grawitacji w punkcie B oddalonym o 3R od powierzchni Ziemi? 

	3. 
	Ciężar człowieka na powierzchni Ziemi wynosi 900N. Ile on by wynosił na planecie o czterokrotnie większej masie i trzykrotnie większym niż Ziemia promieniu? 

	4. 
	Przyspieszenie na powierzchni pewnej planety będącej kulą o promieniu R wynosi g. Ile wynosi średnia gęstość tej planety? 
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Kula o masie m wytwarza pole grawitacyjne, którego natężenie w punkcie K ma wartość γ. Ile wynosi wartość natężenia pola w tym punkcie, po umieszczeniu drugiej kuli o masie 2m (rys.)? 
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